

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 32 (2516) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

МАРТ

15

Воскресенье
1942 год

Т-Стан, Горьковской
области

Приближается весна—начало сельскохозяйственных работ. Упорным, самоотверженным трудом на полях обеспечим в этом году высокий урожай, снабдим тыл и фронт хлебом, мясом, овощами.

Подготовить все, что нужно на севе

«Красная Армия тесно связана с тылом. От работы тыла зависят успехи Красной Армии. Остаются считанные дни до весенне посевной кампании. Вы, товарищи колхозники, должны отлично подготовить сеяньцы к севу, чтобы провести его быстро и на высоком агротехническом уровне. Лучше проведете сев, больше получите хлеба. Я думаю, что вы не будете терять драгоценного времени и подготовите к севу все, что нужно. Этим вы приближаете нашу победу».

Так пишет с фронта в свой родной колхоз «1 Мая» бывший бригадир П. Грошев.

Тов Грошев справедливо пишет, что в подготовке к севу нельзя терять ни минуты. Наступали решающие дни подготовки к весенне-полевым работам. Каждый день промедления в настоящее время дорого обойдется потом, когда колхозы выедут в поле. Это надо помнить.

В первую голову надо позаботиться о семенах. В Левашовском колхозе «Верный путь» не имелось своих семян гороха и гречихи, но эти семена давно уже приобретены путем обмена у других колхозов на другие культуры. Так же полностью обеспечил себя семенами всех культур колхоз «Серп и молот». Все семена сортовые, заканчивается трирование.

Но совсем не так обстоит дело в колхозах «Ленинец» и «Красный Октябрь», которые до сих пор не подготовили семена, т. к. здесь еще не закончена молотьба.

Еще не на полную мощность работают зерноочистительные машины, а район земотдел не постарался до сих пор составить график передвижения их по колхозам. Сейчас должна быть организована усиленная работа по сортированию семян в каждом колхозе.

В колхозах им. Пушкина и им. Сталина некоторые культуры имеют повышен-

ную влажность, но сушка их не организована. Погодить тому как сушить семена может колхоз «Большевик», где в специальном отведенном помещении хорошо просушенены все семена имеющие повышенную влажность.

Живая тягловая сила решает успех сева. Поэтому лошади должны быть окружены самим заботливым отношением. Однако в ряде колхозов (Память Ильича, им. Сталина) многие лошади имеют побитости, слабую упитанность.

Все это является результатом бездушного, безответственного отношения к лошади. Пора каждому колхозу поставить слабых лошадей на отдых, а больных — на лечение.

Надо подумать об использовании бычков и нетелей на полевых работах. Сейчас же надо начать обучение крупного рогатого скота работам. Приготовить соответствующую упряжь — не тяжелое дело.

Сеялки, плуги, бороны, культиваторы — это основной инвентарь, который нужен на севе. Но ремонт машин и инвентаря проходит еще медленно. Во многих колхозах не начинали ремонт телег и колес. Медлить дальше с этим делом — погубить все. Колхозные кузницы должны работать на полную мощность весь световой день.

Уже сейчас колхозам необходимо подбирать людей, которых прикреплять к определенным участкам работы: севцов, пахарей, бороновальщиков и т. д. Надо к этим работам больше привлекать женщин, предварительно обучив их.

В дни подготовки к севу прямая обязанность председателей колхозов, бригадиров, звеньевых и всех колхозников — учесть все возможности, все колхозные ресурсы и привести их в действие. У нас есть условия, чтобы отлично подготовить все, что нужно для весеннего сева.

В последний час Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 78, орудий разных калибров — 172, минометов — 209, станковых и ручных пулеметов — 824, противотанковых ружей — 181, автоматов — 568, винтовок — 3 432, автомашин — 1177, повозок — 300, кухонь — 8, радиостанций — 30, паровозов — 2, гранат — 9000, мин — 10 500, снарядов — 7 000, патронов винтовочных — 2 миллиона, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях

огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах — 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2 629 автомашин, 27 мотоциклов, 1374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49 700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт. Совинформбюро.

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 г.

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий — 157, танков — 20, минометов — 75, пулеметов — 329, противотанковых ружей — 26, винтовок — более 2 000, один самолет, автомашин — 617, мотоциклов и велосипедов — 354, радиостанций — 12, мин — более 5 000, снарядов — 6 000, гранат — 1 345, винтовочных патронов — около 1 500 000, несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов — 109, лыж — 300 пар, тракторов-тягачей — 8, походных кухонь — 8, лошадей с повозками — 226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, один бензозаправщик, паровоз — 2, железнодорожных вагонов с военным снаря- жением — 14, 5 складов с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14 000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта. Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 марта

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвигнулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с боеприпасами и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных тачек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, расхищено и частично уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Иовлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного ка-

беля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с воинскими грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

* * *

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2 000 мин. Взяты пленные.

* * *

Зенитный расчет, которым командует тов. Пеньков, сбил в течение нескольких дней 2 немецких бомбардировщика.

* * *

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированном вражескими войсками, уничтожил 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах (окончание см. на 2 стр.).

Из последней почты

Доходы населения от государственных займов

За 1941 год райберкасса выплатила выигрышней займа держателям 73827 рублей. Только за 2 месяца 1942 года трудящиеся района получили до-

ходов от госзаймов в виде выигрышей на сумму 6890 рублей. Выплата выигрышней продолжается.

А. Шобухин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 марта
(Окончание)

рорванных немцами, организовал взрывы железнодорожного поезда в момент прохождения немецких воинских эшелонов. Два немецких поезда, груженные танками, артиллерией и войсками, разбиты в щепы.

* * *

Пленный солдат 9 роты 55 полка 17 пехотной дивизии Артур Фрис сообщил: «Я прибыл из Восточного фронта в конце января 1942 года и пробыл в бою всего 8 дней. За это время из 48 человек в нашей роте убито и ранено 30 человек. В связи с такими огромными потерями настроение солдат резко упало. Большинство из нас — солдат пополнения — люди в возрасте от 30 до 40 лет. Обучены мы очень плохо. Меня, например, научили кое-как стрелять из винтовки, с другим оружием я обращаться не умею. В эшелоне, с которым я приехал в Россию, почти все были солдаты, имевшие освобождение от военной службы, как работавшие на военных предприятиях. Теперь все отсрочки отменены, и они попали на фронт».

* * *

Среди бумаг, подобранных на поле боя, найдено письмо командира 3 батальона 415 полка 123 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Сиверса — командиру бригады «СС» Кристенсен. Сиверс в письме пишет: «Русские лучше и на

должнее обмундированы для зимы чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудности походов они переносят лучше нас. Командиры храбры и располагают большим опытом. Как обстоит дело у нас? Нет уже в живых большей части наших старых солдат и офицеров и почти всех младших командиров. Русские предпринимают массированные удары артиллерии, танков и авиации. Сплошной линии фронта нет, повсюду опорные пункты под постоянной угрозой нападения партизан и отборных истребительных отрядов. У нас большие потери, в том числе среди таких солдат, которых невозможно заменить. Нет транспорта для эвакуации раненых. Никакого покоя, никакого питания. Так обстоит дело у нас. Конечно, мы все устали, обовшились и покрылись грязью».

* * *

Жители поселка Близнецы, Харьковской области, освобожденного от немецких захватчиков, сообщают многочисленные факты о чудовищных преступлениях гитлеровских захватчиков. Огнем и взрывами в поселке уничтожены все школы, клубы, библиотеки, почта, аптека, детские сады и детские ясли. Когда граждане пытались потушить пожар, немецкие автоматчики открыли по ним стрельбу. Гитлеровцы ограбили всех жителей поселка.

Хлеб и мясо Ленинградцам

С каждым днем увеличивается количество продуктов, выданных колхозами района в помощь ленинградцам. Колхозы

ки артели им. 10 съезда ВЛКСМ решили послать 6 центнеров пшеницы и бычка И Храпунов.

Действующая армия
(Западный фронт)



Снайперы подразделения команда взвода М. Дусмаганбетова отправляются на боевую операцию.

Фото Л. Велижанина
Фотохроника ТАСС

Героическому населению Ленинграда

Недавно колхозники сельхозартели «Красное знамя» обсудили письмо береских колхозников о помощи продуктами героическому населению Ленинграда. Единодушно решено выделить для ленинградцев 10 центнеров пшеницы, одну свиную тушу и 5 килограммов масла. Кроме того проводится подписка среди колхозников, которые выделяют населению Ленинграда не менее 10 килограммов зерна каждый.

Матренин,

25 центнеров пшеницы

Ониклинувшись на призыв о выделении продуктов населению Ленинграда Кочетовские колхозники. Выделено 25 центнеров пшеницы. Гостиев,

Общественному животноводству — заботу и внимание

Партия и правительство всегда уделяли огромное внимание делу развития общественного животноводства. В результате этого за последние годы значительно увеличилось поголовье колхозных ферм и продуктивность скота. Каждый колхоз нашего района имеет не менее 3—4 животноводческих ферм.

Недавно проходила проверка состояния ферм района. Обсуждая итоги проверки, исполком райсовета, наряду с успехами в развитии животноводства, в своем решении отметил, что ряд колхозов недостаточно обращают внимание на содержание скота и увеличение поголовья ферм.

Несмотря на все условия, в некоторых колхозах в неудовлетворительном состоянии находится крупный рогатый скот. В колхозе им. Буденного (председатель т. Столяров) более половины крупного рогатого скота вижесредней упитанности. В 1942 году здесь 3 головы пало. Такое же состояние ферм в колхозах «16 Лет Октября», им. Сталина и др.

Правление колхоза «Борец» допустило до того, что корм скоту задается в окна, так как двери занесло снегом. На МТФ колхоза им. Папанина (председатель т. Чебурков) не имеет ся корумпек.

Уже начал поступать новый приплод, однако еще не все колхозы имеют приемники для молодняка. Особенно плохо подготовлены к приему и содержанию нового приплода такие колхозы: им. Пушкина, «Сурский», «Вперед», «Борец», им. Чкалова, «Советская деревня», «Кр. поляна», им. Ворошилова. Руководители колхозов, правда, много намечают и обещают, но мало делают. Так, например,

председатель колхоза им. Папанина т. Чебурков распорядился помещать телят в чулане молочной, где тесно и очень холодный под. В колхозе им. Пушкина три месяца достраивается приемник для молодняка и до сих пор не готово, а телят ставят в конюховской. Такое бездушное отношение к сохранению молодняка привело к тому, что на ряде ферм имеется отход некоего приплода.

Колхозы района имеют хорошую кормовую базу. Ни в коем случае нельзя допускать перевеса с выдачей скоту концентрированных кормов. Необходимо всех животных, с упитанностью ниже средней и слабой, поставить на усиленное питание, создать образцовый уход, чтобы в ближайшее время животные имели нормальную упитанность, не имелось бы одногодичных заболеваний их и гибели.

Большое внимание в постановлении исполкома райсовета уделено правильному подбору кадров по уходу за молодняком. Наряду с сохранением приплода, необходимо широко развернуть работу по контрактации и покупке телят у колхозников. Это предоставит возможность увеличить поголовье ферм.

Руководители колхозов и работники животноводства должны по-настоящему взяться за развитие животноводства. Вся работа в животноводстве должна быть построена так, чтобы на каждой ферме издавна в день увеличивалось поголовье скота и его продуктивность. Этим самым будет оказана реальная помощь вашей Красной Армии в разгроме фашистско-немецких захватчиков.

П. Игошин,
ст. зоотехник райзо

Использовать для посадки верхушки клубней продовольственного картофеля

В дни отечественной войны, когда колхозники и рабочие совхозов своим трудом стремятся умножить пищевые и сырьевые ресурсы советской страны, необходимо обратить особое внимание на максимальное увеличение посевных площадей под картофелем в 1942 году и на поднятие его урожайности.

Для этого необходимо позаботиться о засыпке нужного количества, а также и о качестве клубней посадочного картофеля. Помимо семенных клубней картофеля для посадки можно с успехом использовать верхушки клубней продовольственного картофеля.

Как же производить заготовку этих верхушек?

Во время очистки столового картофеля для употребления в пищу нужно отрезать у каждого клубня неочищенную верхушку с небольшим кусочком мякоти весом в 5—15 граммов. С большого клубня весом в 150—200 граммов нужно верхушку срезать примерно по 15 граммов, а с клубня весом

в 100 граммов — 5—10 граммов. Это почти не отразится на количестве картофеля, идущего на продовольствие. С каждого центнера клубней картофеля, идущего на продовольствие, можно срезать 8—10 килограммов верхушек.

При этом необходимо помнить, что срезать нужно верхушку клубня, а не пуповину, т. е. не тот конец, которым был прикреплен клубень к кусту во время своего роста. Верхушку клубня легко отличить от пуповины тем, что на верхушке сконцентрировано наибольшее количество глазков, а на противоположном конце, у пуповины глазков значительно меньше.

Не нужно срезать верхушки клубня с большим, чем 15 гр. кусочком мякоти, так как этим самым уменьшится количество картофеля, идущего на продовольствие. Нельзя также срезать слишком маленькие верхушки, весом менее 5 граммов, так как они быстро подсыхают, и такой посадочный материал будет плохим. Если клубень

имеет отростки, то следует срезать верхушки с каждого отростка.

Нельзя срезать верхушки с

больных, загнивших клубней, а

так же с подмороженных, иначе

такие верхушки, находясь

среди здоровых будут источниками заражения.

Срезанные верхушки нельзя долго хранить в тепле, а нужно сразу же выносить их в прохладное, но не морозное помещение, с температурой 1—5 градусов тепла, а через день или через два — создавать температуру 1—2 градуса тепла. Лучше всего хранятся верхушки клубней тогда, когда срезы на них хорошо опробовались. Поэтому верхушки клубней после срезания нужно рассыпать тонким слоем не толще 10—15 см. в прохладных, но не морозных хранилищах, чтобы поверхность кожуры и места срезов не были мокрыми. Но нельзя так же просушивать верхушки до такой степени, когда они начнут терять свою внутреннюю воду, т. е. станут вялыми. Позже срезанные верхушки не подсохнут до вышеуказанного состояния, их нужно держать двой десять тонким слоем в 10—15 см, иногда по-

раза в день, пока кусочки не просохнут. После этого их можно держать более толстым слоем.

Для посадки единицы площади потребуется верхушек клубней в 5—6 раз меньше, нежели целых клубней картофеля.

При домашнем потреблении картофеля, когда ежедневно очищается от кожуры всего несколько клубней, и поэтому отрезанных верхушек ежедневно получается мало, их так же нельзя держать долго в тепле. Нужно поставить ящик или корзину в прохладном, но не морозном месте и ежедневно бросать туда срезанные при очистке картофеля верхушки. Борьба за максимальное количество продукции картофеля в 1942 году есть борьба за пищевые и сырьевые ресурсы нашей страны. Это есть помощь нашей геройской Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Агроном Александрина

Ответственный редактор Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.